

随着社会进步和经济的发展，诚信自然而然地成为市场经济的基本条件，社会信用体系建设作为社会治理的重要机制，正迈向高质量发展阶段。

在我国，中国人民银行征信中心属于基础性公共征信机构。目前，中国人民银行征信中心已建成全球最大的征信系统，形成了以企业和个人信用报告为核心的征信产品体系，为每一个参与经济活动的经济主体建立信用报告，帮助银行了解经济主体的信用情况，判断贷款风险。

当然，银行等金融机构是信用报告的使用者，也是数据共享者，因为银行和金融机构会将自己的客户数据采集到人民银行征信中心，然后由征信中心对个人信用信息进行统一的整理、加工和保存，最终形成完整的信用报告。

这个收集、整理、加工、保存信用信息的全过程，就是一个完整的征信活动。据不完全统计截至2021年末，人民银行征信系统收录自然人11.3亿人，收录企业和其他社会组织9039万户。

多途径可查询 征信报告

目前可通过柜台、自助终端、网站等方式查询，而年轻一代的人则更倾向于网上查询。

方式一：柜台、终端查询

柜台查询是我们普遍使用的一种方式。查询者携带本人有效身份证原件及复印件，至查询点柜台或自助终端查询即可。全国有2000多个查询点提供柜台或自助终端查询，即查即得。

方式二：人行征信中心官网查询

查询者只需登录中国人民银行征信中心官网主页，按要求与步骤输入相关信息，提交申请后即可。首先进入中国人民银行征信中心官网主页，点击首页“核心业务”项下的“互联网个人信用信息服务平台”，进入查询页面，点击“马上开始”，经过新用户注册、用户登录、在线身份验证、填写提交查询申请，此后显示信息已提交，24小时后可查询。第二日再次登录时，便能清楚看到自己的贷款情况、申请信用卡情况等信息。网上查询可为自己省去“跑腿”的麻烦。

方式三：其他方式

部分银行和贷款机构提供网上及线下网点查询，具体可咨询自己的持卡行，或贷款

机构。

通过部分网上银行查询，例如中信银行、招商银行、建设银行、工商银行网上银行客户可通过所在行查询个人信用报告。通过部分手机银行查询，例如招商银行、工商银行、建设银行、中国银行客户可通过所在行查询个人信用报告。

什么信息会记录在征信里面

- 1、你的个人基本信息，职业、婚姻、住址等；
- 2、信息概要，你名下有多少贷款，几张信用卡、每月还款多少等；
- 3、信贷交易信息明细，每笔贷款的交易情况，是否逾期；
- 4、一些公共信息如公积金缴纳状况等；
- 5、查询记录，有哪些人何时因何种原因查询了您的信用报告；
- 6、其他一些关于征信的说明和标注等等。

谁可以查我的征信？

本人有一年两次免费查询机会，其他机构或个人查询须经过本人书面授权。一般放贷机构会在贷前贷后查询，而法院和政府部门依法查询的话，记录是不会显示的。

征信黑名单和失信被执行人有什么区别？

在银行金融机构有逾期行为，会在征信内留下不良记录，次数多很可能会上银行黑名单，可是并不会成为失信被执行人，只有银行金融机构去法院起诉你不还款，判决后你依然拒不履行，那么就会被纳入失信人名单。

也就是说，如果你曾经有过逾期，那么有可能会留下信用污点，但是不会上失信被执行人。

如果借款人的征信被拉入黑名单了，想要恢复的话，就需要还清欠款，征信机构对于个人不良信息的保存期限，从不良行为发生或者是时间终止之日起为五年，超过五年应当删除，删除的前提是需要还清逾期欠款，借款人把逾期的欠款还清，等五年后就会自动删除，这时征信才会恢复正常。

如果借款人把纳入失信被执行人名单了，想要恢复的话，也是需要还清欠款，还清欠款就可以删除，删除的时间是三个工作日，若是欠债没有还清就会一直被执行。

总的来说，征信黑名单和失信被执行人都是贷款逾期后征信面临的两种严重后果，建议各位要保持良好的信用记录，要记得按时还款，避免逾期。

以上就是关于征信黑名单和失信被执行人的区别，学会正确的理解和区分，使用时，应注意个人信息的隐私保护。

富猫法务旨在为天下的负责人服务，帮助债务人进行债务重组规划和债务调解，希望所有的负责人都能阳光上岸！